

队有“二老”宝上加保

两位华东理工大学教练带弟子征战大运会乒乓球比赛

家有一老，如有一宝，如果坐拥“二老”，那便是双保险。这几天，成都大运会乒乓球比赛正在高新体育中心体育馆激战，连战连捷的中国队中，有5位球员出自乒乓球传统高校——华东理工大学。谈及球队的情况，几位队员都表示，教练组里的臧玉瑛和黄金建两位老教练，是球队获胜的保障。

“多朝元老”很笃定

“我觉得自己没有什么特别的优势，可能就是参加大运会的次数多一些吧。”站在混采区接受提问的臧玉瑛如是答道。事实上，她的大运会执教经历，可远不止口中的“多一些”。从1993年美国布法罗大运会到2023年成都大运会，30年的时间过去，驰骋乒乓球赛场的选手换了好几拨，她始终坚守在球台后那个不算大的教练席里。

臧玉瑛回忆，她刚来到华东理工大学时，只是担任体育教师，后来学校大力发展乒乓项目，给了她更好的发展空间。执教这些年，臧玉瑛可谓桃李满天下，高军、乔云萍、王艺迪等名将都是其门生，“没什么秘诀，就是全情投入，然后多钻研，多做些功课。”臧玉瑛说，带队参赛的次数多了，笃定程度就会越来越高，“因为经历过，所以知道怎么处理，了解孩子的心理情况，也就知道该说些什么。”7月31日的比赛中，老帅淡定地坐在场边，看着20岁的杨诗璐轻松晋级。“教练说得不多，但都是重要的，稳准狠，这是我们最佩服她的地方。”杨诗璐赛后说道。

值得一提的是，臧玉瑛的学生、参加过四届大运会的马越斐，在前几天的开

幕式上担任执旗手，如今也是中国大运乒乓球队的教练之一，“不论是打球还是执教，都希望孩子们能学会更多、更快，争取担起更多责任。”臧玉瑛说，“看到后辈成长进步，是我最开心的时刻。”

“初次登场”要勇敢

“这是我第一次带队伍来参加大运会，感觉挺新鲜，不过可能还需要适应一下氛围。”与臧玉瑛一起扎根高校乒乓事业多年的黄金建，本次作为中国大学生乒乓球男队的主管教练，坐镇场边指导。“虽然第一次在大运会亮相，不过职业生涯里执教大赛的次数还是有不少，可能这些经验能帮到我和队员。”

坐在教练席的黄金建多数时间都很安静，不论场上形势如何变化，这位戴着眼镜、学者气质浓厚的教练脸上，始终挂着淡淡的微笑。7月31日的男单比赛，黄指导的弟子满派被中国台北选手逼入苦战。决胜局关键时刻，黄金建脸上的表情难得有了变化，他利用一次暂停，给满派支了一招。

“我告诉满派，下面几分要勇敢地主动去变化，那一定会出乎对手的意料。”这招果然奏效，满派最终赢下了比赛。赛后黄金建透露，大运会乒乓球项目开始后，他和球员说得最多的，就是勇



臧玉瑛(左)现场指导杨诗璐



黄金建(左)告诉满派要勇敢求变

敢。“我也是大运会的新人，既然来到这里，为什么不勇敢一些？”黄金建说，人生中总会经历很多第一次，勇敢就是战胜心理波动的有力武器，“我觉得孩子们心理素质都挺过硬，能顶住压力，教练要给队员信心，队员的表现也会给教练信心。”这位主帅表示，成都大运会，是人生中新的经历，他的自信心，正通过一场比赛的执教和队员反馈而累积起来。

据《新民晚报》

中国泳军“顶流”亮相大运会 蛙王蝶后“点燃”泳池

8月1日上午，大运会游泳大项拉开帷幕，中国游泳“顶流”蛙王覃海洋和蝶后张雨霏出战。尽管成都一早就下起了雨，但还是有许多泳迷来到游泳跳水馆一睹蛙王和蝶后风采。

上午，覃海洋出战男子蛙泳100米预赛、张雨霏参加女子50米蝶泳预赛，他们俩甫一出现，引得现场疯狂欢呼。两人也不负众望，覃海洋以1分0秒06小组第一的成绩晋级，张雨霏以25秒83的成绩位列小组第一晋级。预赛后，快速转场参赛的张雨霏就一直在向支持她的泳迷挥手，她表示：“成都泳迷太热情太可爱了，我一定会全力以赴争取金牌。我很期待成都



张雨霏

之旅，享受美食，享受这里的生活。”

7月31日，中国代表团获得4金2银4铜，包括跳水项目双金，以及女子78公斤

以上级柔道金牌及艺术体操集体5圈项目金牌等。截至7月31日，中国队以17金6银7铜位列金牌榜及奖牌榜首位。

“十四冬”倒计时200天

内蒙古发布百场惠民活动

以“点燃冰雪激情 绽放中国梦想”为主题的第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)倒计时200天主题活动1日在内蒙古自治区呼伦贝尔市举行，全区将举办百场惠民活动。

“十四冬”将于2024年2月17日开幕，共设8个大项、16个分项和176个小项，是北京冬奥会后首次举办的全国冬季项目大型体育赛事。

倒计时活动现场，内蒙古自治区体育局发布了“奔向冬运”“心聚冬运”等一系列惠民活动。

内蒙古自治区体育局副局长张志表示，内蒙古自治区紧密契合十四冬筹办工作，突出冰雪元素，精心策划特色体育赛事活动，在全区举办百场惠民活动，其中自治区级活动34场次，各盟市活动66场次，活动将从2023年8月开始至2024年3月结束。

据悉，惠民活动包括轮滑、速度滑冰、短道速滑、冰壶、雪地足球、雪合战等青少年冰雪赛事活动，冰雪嘉年华、四季冰雪赛、全民上冰雪等大众冰雪系列活动，冬季那达慕、冰雪那达慕等传统体育赛事活动，冬季英雄会、雪地摩托越野场地赛、中国冷极马拉松等冰雪品牌赛事活动，冰雪社会体育指导员培训、冰雪运动知识讲座等公益培训活动。



张家齐(右)和掌敏洁(左)在比赛中

张家齐再献“水花消失术”

从世锦赛到大运会连夺两金

在参加成都大运会的中国大学生跳水队中，张家齐称得上是“头号明星”。

7月31日，张家齐正式亮相大运会赛场。比赛中，每一次出场，每一次入水，张家齐都会获得如潮般的掌声，受欢迎程度可见一斑。

上月中旬，张家齐在游泳世锦赛上夺冠。从福冈到成都，张家齐又在另一个国际赛场上夺金，在被问及“在两个赛场上比赛有何不同的感受”时，她说，并不会觉得有太大差别，因为只要参加国际大赛就要为国争光，就要做到最好，这是不变的，能够在国际赛场上为国争金是一件很荣光的事。

张家齐出生于2004年，13岁时便成为全国冠军。彼时，她因为在采访中说出“最想要的夺冠礼物是芭比娃娃”的话语被广泛熟知，成为众人心中的“国民闺女”。一年后，张家齐收获了个人首个世界冠军，由此迎来职业生涯巅峰，在国内外各类比赛中斩获多个冠军。东京奥运会上，张家齐搭档陈芋汐获得女子双人10米跳台冠军，由此实现个人在该项目上的“全满贯”。

一块块沉甸甸的金牌背后是张家齐的坚持和付出。近两年，由于受到伤病、身高影响，赛场上的张家齐遇到了一些坎坷。但是这位北京籍姑娘仍努力通过训练，保证自身的竞技水平。福冈游泳世锦赛上，张家齐与王飞龙搭档获得混双10米跳台冠军。7月31日，她又搭档掌敏洁在大运赛场上表演“水花消失术”，让现场观众一饱眼福，并最终摘得大运会女子双人10米台的冠军。

“不会觉得这次比赛轻松，为国争光当然是要跳出最佳水平。”赛后新闻发布会上，张家齐说，很开心与世界各国的运动员们相聚在大运会，这称得上是一种双向奔赴。运动员为此要吃多少苦，只有运动员自己知道。

据《北京晚报》

除署名外，本文版图据新华社